

KONFERENCIJA CONGRAD TEMPUS PROJEKTA

Predstavljanje rezultata prvog regionalnog istraživanja o diplomiranim studentima

Pozivamo Vas da prisustvujete konferenciji ***Putevi diplomiranih od studija do posla - Rezultati prvog istraživanja o diplomiranim studentima u Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori i Srbiji*** koja će se održati u okviru CONGRAD Tempus projekta **15. maja 2014. godine** u Rektoratu Univerziteta u Novom Sadu, dr Zorana Đinđića bb, Novi Sad. Na konferenciji će biti predstavljeni rezultati prvog regionalnog istraživanja o diplomiranim studentima u okviru tematskih panel diskusija.

Konferencija se obraća predstavnicima visokoobrazovnih ustanova (rektorima, prorektorima, dekanima, podekanima) kao i drugim relevantnim akterima iz Bosne i Hercegovine, Crne Gore i Srbije kao i iz zemalja iz regiona (uprava i nastavno osoblje sa visokoobrazovnih ustanova, poslodavci, ministarstva, istraživači, nacionalne studentske organizacije, nevladine organizacije itd).

Broj učesnika na konferenciji je ograničen. Molimo Vas da popunjen registracioni formular pošaljete na adresu conference@congrad.org do petka, 02. maja 2014. godine. Potvrda o učešću na konferenciji biće poslata do srede, 07. maja 2014. godine.

Za više informacija možete kontaktirati organizatora konferencije na conference@congrad.org

Preliminarna agenda i opsi projekta nalaze se u prilogu.



Preliminarna agenda

09:00 – 10:00	Registracija
10:00 – 10:30	Otvaranje
10:30 – 11:30	Uvodno obraćanje
11:30 – 12:00	Kafe pauza
Panel 1	
12:00 – 13:00	Evaluacija uslova studiranja i studijskih programa - Implikacije na visokoobrazovne ustanove
13:00 – 14:00	Pauza za ručak
Panel 2	
14:00 – 15:00	Karijere diplomiranih studenata, potraga za poslom i prvi značajan posao - Putevi prelaska
Panel 3	
15:00 – 16:00	Kvalitet zaposlenja diplomiranih studentanata i zahtevi posla
16:00 – 16:30	Kafe pauza
Panel 4	
16:30 – 17:30	Upotreba istraživanja o diplomiranim studentima u osiguranju kvaliteta i kao indikator za finansiranje visokog obrazovanja (u saradnji sa projektom FINHED)
17:30 – 18:00	Zatvaranje
20:00	Konferencijska večera (troškove ne pokriva organizator)

O CONGRAD projektu

Širi cilj CONGRAD projekta jeste da omogući visokoobrazovnim ustanovama u Srbiji, Crnoj Gori i Bosni i Hercegovini redovno sprovođenje istraživanja o diplomiranim studentima u svrhu poboljšanja studijskih programa i omogući stalne modernizacijske procese. CONGRAD projekat teži da doprinese poboljšanju samoevaluacionih procesa prikupljanjem sistemackih i pouzdanih informacija o vezi između studijskih programa i budućeg zaposlenja diplomiranih studenata, kao i da omogući evaluaciju reformi u okviru visokog obrazovanja zasnovanu na podacima. Uzimajući u obzir uslove studiranja i profesionalne karijere diplomiranih studenata, CONGRAD želi da stekne uvid u specifične uslove u kojima se odvija tranzicija od visokog obrazovanja do tržišta rada u svakoj od partnerskih zemalja i da omogući partnerskim visokoobrazovnim ustanovama da donose strateške odluke zasnovane na podacima. U užem smislu, od CONGRAD projekta se očekuje da implementira sistematičan sistem prikupljanja podataka o alumnistima visokoobrazovnih ustanov u partnerskim zemljama.

Rezultati CONGRAD projekta biće korišćeni za razvoj akcionog plana za buduća istraživanja o diplomiranim studentima koja će uključivati i druge visokoobrazovne ustanove Zapadnog Balkana. Diseminacija će biti osigurana kroz zvanični sajt projekta, usluge karijernog vođenja i događaje organizovane za nove alumniste, kao i kroz medijske događaje koji će biti organizovani u visokoobrazovnim ustanovama, partnerima u projektu. Regionalna konferencija, završni seminar i publikacija rezultata istraživanja o diplomiranim studentima će takođe omogućiti diseminaciju rezultata. CONGRAD projekat će biti predmet sistematične kontrole i monitoringa.

Od marta 2013. godine do jula 2013. godine oko 42000 diplomiranih studenata sa partnerskih univerziteta i visokih škola iz Srbije, Bosne i Hercegovine i Crne Gore su pozvani da učestvuju u istraživanju. Ukupno 14000 diplomiranih studenata je popunilje upitnik koji je bio distribuiran online. Uzorak institucija dozvoljava da se identifikuju regionalne razlike, a u slučaju Srbije je moguće analizirati podatke u odnosu na različite tipovi visokoobrazovnih ustanova (državne vs privatne, univerziteti vs visoke škole). Prvim regionalnim istraživanjem obuhvaćene su dve kohorte diplomiranih studenata: kohorta 2007 koja obuhvata diplomirane studente koje su studije završili pet godina pre sprovođenja istraživanja i kohorta 2012 koja obuhvata diplomirane studente koji su završili studije u proseku pre godinu dana. Iako analiza procesa prelaska od visokog obrazovanja do tržišta rada može biti sprovedena za obe kohorte, kohorta 2007 takođe omogućava identifikaciju daljeg razvoja karijere nakon inicijalnog

CONGRAD



prelaznog perioda. Dodatno poređenje kohorte 2007 i 2012 omogućava analizu promena uslova studiranja u kontekstu reforme inspirisana Bolonjskim procesom (stari sistem studija vs. novi sistem studija.)

Standardizovan upitnik primanjen je za sve ustanove i obe kohorte. Upitnik je razvijen u skladu sa standardizovanim upitnicima koji su već korišćeni u drugim istraživanjima (npr. kao što su REFLEX, CHEERS) dok su delovi upitnika razvijeni kako bi se odgovorilo na regionalne potrebe:

- Socio-biografskih podataka
- Obrazovanju pre studija
- Toku studija
- Uslovima studiranja i kompetencijama
- Situacijama nakon diplomiranja
- Prvom zaposlenju i sadašnjem radnom statusu
- Profesionalnoj orijentaciji i zadovoljstvu

CONGRAD projekat omogućava partnerskim institucijama da po prvi put uporede podatke o zaposlenju diplomiranih studenata u odnosu na studije koje su završili. Ova informacija o zaposlenju diplomiranih relevantna je različitim akterima:

- Upravama i nastavnicima na visoko obrazovnim ustanovama
- Studentima i alumnistima
- Poslodavcima
- Političarima i predstavnicima ministarstava

Za sve relevantne aktere prvo istraživanje o diplomiranim studentima u Srbiji, Bosni i Hercegovini i Crnoj Gori daje bogat izvor informacija koje se mogu koristiti za donošenje odluka i formulisanje politika koje su zasnovane na podacima.